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一、单选题 
1.妈妈带小路去动物园玩，动物园中共有四只公狮子，有两只母狮子，八只猴子，用正字来表示，则猴子比狮子多的个数可以表示为（     ）
A. 丅                                            [image: ]B. 2只                                            [image: ]C. 正
2.下面是二年级同学喜欢参加的课外活动情况，从图中可知，喜欢看书的和喜欢旅游的一共有多少人？（    ）  
	活动项目
	看电视
	看书
	运动
	旅游
	其他业余活动

	人数
	18
	10
	8
	6
	2


A. 14人                                         B. 18人                                         C. 16人
3.下面是某校参加课外活动小组人数统计表。  
	种类
	书法组
	足球组
	舞蹈组
	绘画组
	篮球组

	人数
	8人
	12人
	9人
	13人
	20人


参加哪两组的人数相差的最多（  ）
A. 足球组和绘画组                        B. 书法组和舞蹈组                        C. 书法组和篮球组
4.红红调查同学们最喜欢吃的水果，结果如下。喜欢吃香蕉的有（ ）人。  
[image: ]
A. 12                                          [image: ]B. 8                                          [image: ]C. 7                                          [image: ]D. 15
二、判断题 
5.   统计表可以直观的反映天气的变化情况。    
6.统计表可以看出数量多少，统计图可以直接看出哪种数量多，哪种数量少．    
7.三年一班男生的身高统计如下：

	
	145以上
	140－145
	135－140
	135以下

	人数
	   1
	     5
	    10
	  3



身高在135－145之间的人数有10人
三、填空题 
8.下面是“北京——乌鲁木齐”沿线各大站的火车里程表。去乌鲁木齐比去西安远________千米。
[image: ]
9.常见调查的方法有：________，________，________，________等。    
10.气象小组把6月份的天气作了如下记录：
[image: ]
①把晴天、雨天、阴天的天数分别填在下面的统计表中。
	天气名称
	晴天
	雨天
	阴天

	天数
	________
	________
	________


②看图回答问题。
这个月中________的天数最多，________的天数最少；晴天比雨天多________天，阴天比雨天多________天。    
11.下面是三年级二班男、女生最喜欢的卡通人物的情况统计表。
[image: ]  
（1）喜欢柯南的男生有________人，喜欢海绵宝宝的女生有________人。
（2）喜欢________的男生最多，喜欢________的女生最少。
12.小丁丁和小胖到书店去调查，得到下面一组销售数据(单位：本)：
[image: ]
（1）从3月1日～3月7日这7天，最受欢迎的书是________，卖得最少的书是________．    
（2）用计算器计算：
平均每天售出《数学小博士》________本，
平均每天售出《趣味数学》________本，
平均每天售出《数学练习》________本，
（3）按这样计算，3月份可能售出：
《数学小博士》________本，
《趣味数学》________本，
《数学练习》________本，
（4）用计算器算一算：
预计3月份________(填书名)的销售额最高，是________元，
预计3月份________(填书名)的销售额最少，是________元，
四、解答题 
13.观察价格表，填一填。

	商品名
	单价（元）

	电视机
	998

	洗衣机
	1024

	微波炉
	508

	电冰箱
	1989


（1）价格接近1000元的商品有________和________
（2）电冰箱比微波炉大约贵多少元？
（3）买一台电视机和一台微波炉大约需要多少钱？
14.一个皮球从32米的高处落下，如果每次弹起的高度总是它下落高度的一半，那么它第二次弹起多少？第五次弹起多少米？（先填表，再计算。）  
[image: 说明: $~JG@IF{1HE~0ADTZTC]
五、应用题 
15.下面的图表是护士统计的一位病人一天的体温变化情况：
[image: ]
一天中，病人体温最高和最低差多少度？


参考答案
一、单选题
1.【答案】A  
【解析】【解答】狮子共有六只，猴子比狮子多两只。B选项没有用正字表示，选A
【分析】考查统计数量的方法。
2.【答案】 C   
【解析】【解答】喜欢看书的和喜欢旅游的一共16人，故选：C  
【分析】从图中可知，喜欢看书的10人，喜欢旅游的6人，一共16人，此题可解。
3.【答案】 C   
【解析】【解答】人数相差最多的两组应该是最多的和最少的，故选C。  
【分析】人数相差最多的两组，应该是人数最多的和最少的两组，即书法组和篮球组，即可解答。
4.【答案】 A   
【解析】【解答】喜欢吃香蕉的有12人。 
【分析】根据从统计图表中获取信息，即得喜欢吃香蕉的有12人。
二、判断题
5.【答案】错误  
【解析】【解答】统计表可以直观的反映数据情况，不能反映变化情况。【分析】根据简单的统计表，即得统计表可以直观的反映数据。
6.【答案】错误  
【解析】【解答】解：根据统计图的特点可知：只有条形统计图和折线统计图可以清楚的看出各种数量的多少，
所以“统计表可以看出数量多少，统计图可以直接看出哪种数量多，哪种数量少，”说法错误．
故答案为：错误．
【分析】条形统计图能很容易看出数量的多少；折线统计图不仅容易看出数量的多少，而且能反映数量的增减变化情况；扇形统计图能反映部分与整体的关系；由此根据情况选择即可．此题应根据条形统计图、折线统计图、扇形统计图各自的特点进行解答．
7.【答案】 错误   
【解析】【解答】135－145包含135－140和140－145，共有人数10＋5＝15人
【分析】本题中要明确是身高在135－145之间的人数，要把135－140和140－145之间的人数加起来
 
三、填空题
8.【答案】 2568
【解析】【解答】去乌鲁木齐比去西安远的千米数：3768－1200＝2568（千米）
【分析】根据从统计图表中获取信息，即得去乌鲁木齐比去西安远2568千米。
9.【答案】访问；举手；投票；问卷  
【解析】
10.【答案】12；7；10；晴天；雨天；5；3  
【解析】【解答】①
	天气名称
	晴天
	雨天
	阴天

	天数
	12
	7
	10


②       这个月中晴天的天数最多，雨天的天数最少；晴天比雨天多5天，阴天比雨天多3天。
【分析】①从图中数出各种天气的数量即可；②根据统计表中的数据回答即可。
11.【答案】 （1）7 ；6
（2）哆啦A梦 ；柯南
【解析】【解答】7.6  哆啦A梦  柯南
【分析】考察了简单的统计表,学生自己会判断,会比较谁多谁少.常考的题目,也比较简单
12.【答案】 （1）数学小博士；数学练习
（2）30；20；12
（3）930；620；372
（4）数学小博士；3720；数学练习；744   
【解析】【解答】(1)根据卖书的数量可知，最受欢迎的是《数学小博士》，卖的最少的书是《数学练习》；
(2)平均每天售出《数学小博士》：(30+34+28+30+29+27+32)÷7=210÷7=30(本)；
平均每天售出《趣味数学》：(22+20+19+21+18+17+23)÷7=140÷7=20(本)；
平均每天售出《数学练习》：(12+15+10+11+11+12+13)÷7=84÷7=12(本)；
(3)《数学小博士》：30×31=930(本)；
《趣味数学》：20×31=620(本)；
《数学练习》：12×31=372(本)；
(4)预计《数学小博士》销售额最高，是：930×4=3720(元)；
预计《数学练习》销售额最少，是：372×2=744(元).
故答案为：(1)数学小博士；数学练习；(2)30；20；12；(3)930；620；372；(4)小数小博士；3720；数学练习；744
【分析】(1)根据销售数量直接判断哪种卖的多，哪种卖的少；(2)用每种书7天卖出的总数除以7求出平均每天卖出的本数；(3)用平均每天卖出的本数乘3月份的天数，分别计算三种书本月预计卖出的本数；(4)根据预计卖出的本数确定卖的最多的和最少的，用单价乘数量求出预计卖出的钱数即可.
四、解答题
13.【答案】 （1）电视机 ；洗衣机
（2）1989－508＝1481（元）1481≈1500 电冰箱比微波炉大约贵1500元
（3）998＋508＝1506（元）1506≈1510买一台电视机和一台微波炉大约需要1510元
【解析】【解答】通过观察，价格接近1000元的商品有电视机和洗衣机所以（1）填电视机、洗衣机；电冰箱比洗衣机大约贵多少元用贵的减去钱少的即：（2）1989－508＝1481（元）因为1481≈1500 所以答案为，电冰箱比洗衣机大约贵1500元；（3）买一台电视机和一台微波炉大约需要998＋508＝1506（元），因为1506≈1510所以买一台电视机和一台微波炉大约需要1510元。
【分析】本题考查生活中有关购物一些问题，同时还要注意具体问题具体分析，培养认真读题习惯，克服马虎缺点。
14.【答案】 解：   
	开始下落时
	第一次弹起
	第二次弹起
	第三次弹起
	第四次弹起
	第五次弹起

	32米
	16米
	8米
	4米
	2米
	1米


第一次32÷2=16（米）
第二次16÷2=8（米）
第三次8÷2=4（米）
第四次4÷2=2（米）
第五次2÷2=1（米）
答：第二次弹起8米，第五次弹起1米。
【解析】【分析】每次下落的高度÷2=每次弹起的高度，据此解答。
五、应用题
15.【答案】 39.1－37.6＝1.5（度）
答：一天中，病人体温最高和最低差1.5度。
【解析】​【分析】根据从统计图表中获取信息，即得一天中，病人体温最高和最低差1.5度。
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